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MUNICÍPIO DE SOBRAL 
Câmara Municipal de Sobral 

Ata da 42a Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2025-2028 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Francisco Linhares Ponte Júnior 

10 Secretário — José Johnson Vasconcelos de Lima 

Aos doze (12) dias do mês de agosto do ano de 2025, às dezessete horas (17h), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à quadragésima segunda sessão 

ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Francisco Linhares Ponte 

Júnior e secretariado pelo edil José Johnson Vasconcelos de Lima. Chegada a hora 

regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos 

senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTE(S): Antônio José Romano, Carlos Jandro 

Mendes Loiola, Francisco Linhares Ponte Júnior, Francisco Quariguasi da Silva, George Alan 

Ferreira Veras, José Johnson Vasconcelos de Lima, Karine Ribeiro da Silva, Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante, Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo Nonato do Nascimento, Ajax 

Souza Cardozo, Francisco Laerti Carneiro Cavalcante, José Sidcley Tavares Ferreira Gomes 

Filho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Vicente de Paulo Albuquerque, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira e Pamela Nara Araújo da Costa. 

AUSENTE(S): Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. Havendo número regimental o 

Senhor Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da 41° Sessão Ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: VOTO DE PESAR: 

064/2025: Apresenta voto de profundo pesar em memória da Sra. Ana Aragão Albuquerque 

Soares, carinhosamente conhecida como Sra. Anúzia, falecida em Sobral-CE. - Autoria: 

Karine Ribeiro da Silva.VOTO DE PESAR: 066/2025: Apresenta Votos de Profundo Pesar 

pelo falecimento da Sra. Nilma do Carmo da Rocha Vaz, moradora do bairro Domingos 
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Olímpio, Sobral-CE. - Autoria: Pamela Nara Araújo da Costa.VOTO DE PESAR: 067/2025: 

Apresenta Votos de Profundo Pesar à família da Sra. Maria de Fátima Gonçalves, falecida no 

dia 07 de agosto de 2025, no município de Sobral-CE. - Autoria: Karine Ribeiro da 

Silva.VOTO DE PESAR: 068/2025: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória do Sr. 

Francisco Estácio de Souza. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.INDICAÇÃO: 

1572/2025: Indica o fornecimento de merenda escolar para estudantes diabéticos, 

hipoglicémicos e celíacos para o distrito de São José do Torto, Aprazível e Rafael Arruda, 

Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.INDICAÇÃO: 1573/2025: Indica 

o fornecimento de merenda escolar para estudantes diabéticos, hipoglicémicos e celíacos para 

a localidade de Pau d'Arco no distrito de Aprazível, Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar.INDICAÇÃO: 1574/2025: Indica a fixação de cartaz informando o número 

de telefone, o site e endereço do Conselho Tutelar nos estabelecimentos de ensino regular 

públicos e privados dos distritos de Rafael Arruda, Aprazível e São José do Torto, Sobral-CE. 

- Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.INDICAÇÃO: 1575/2025: Indica a fixação de 

cartaz informando o número de telefone, o site e endereço do Conselho Tutelar nos 

estabelecimentos de ensino regular públicos e privados da localidade de Pau d'Arco no distrito 

de Aprazível, Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.INDICAÇÃO: 

1576/2025: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico das ruas Vicente Russo e Irmã Síria, 

bairro Jocely Dantas de Andrade Torres (Derby Clube), município de Sobral-CE. - Autoria: 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante.INDICAÇAO: 1577/2025: Indica que seja aberto um 

ponto de atendimento do SAAE no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. - Autoria: José Sidcley 

Tavares Ferreira Gomes Filho.INDICAÇÃO: 1578/2025: Indica instalação de poste com 

luminárias de LED ao lado do cemitério Santo Antônio no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. 

- Autoria: José Bonifácio Silva Mesquita.INDICAÇÃO: 1579/2025: Indica a construção de 

praça com equipamentos de saúde na localidade de Flores, situada no distrito de Aracatiaçu, 

Sobral-CE. - Autoria: José Bonifácio Silva Mesquita.INDICAÇÃO: 1580/2025: Indica a 

construção de um Centro de Educação Infantil (CEI) na localidade de Emasa, situada no 

distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. - Autoria: José Bonifácio Silva Mesquita.INDICAÇÃO: 
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1581/2025: Indica que seja feita a pavimentação em pedra tosca (calçamento) ou piso 

intertravado (bloco intertravado ou pavers), na rua Patativa do Assaré, no bairro Centro, no 

distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães.INDICAÇAO: 1582/2025: Indica o estudo fisico/químico da qualidade da água 

do poço artesiano que atende as localidades de Puba I e II, no distrito de Bilheira, no Município 

de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.INDICAÇÃO: 1583/2025: 

Indica que seja feita a pavimentação em pedra tosca (calçamento) ou piso intertravado (bloco 

intertravado ou pavers), na rua Plínio Teófilo de Souza, no bairro Centro, no distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães.INDICAÇÃO: 1584/2025: Indica a estruturação e implantação do 

dessalinizador no poço artesiano que atende as localidades de Puba I e II, no distrito de 

Bilheira, no município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães.INDICAÇÃO: 1585/2025: Indica a construção de uma areninha, praça com 

playground, academia de saúde e brinquedos inclusivos na Rua 4, no cruzamento com a 

Avenida B, no bairro COHAB II, no município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti 

Carneiro Cavalcante.INDICAÇÃO: 1586/2025: Indica o fornecimento de protetor solar para 

os servidores públicos que prestam serviços à exposição do sol, para os distritos de São José 

do Torto, Rafael Arruda e Aprazível, Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar.INDICAÇÃO: 1587/2025: Indica o fornecimento de protetor solar para os servidores 

públicos que prestam serviços à exposição do sol, para bairro Centro de Sobral-CE. - Autoria: 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.INDICAÇÃO: 1588/2025: Indica o fornecimento de 

protetor solar para os servidores públicos que prestam serviços à exposição do soí na 

localidade de Pau d'Arco no distrito de Aprazível, Sobral-CE. - Autoria: Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar.INDICAÇÃO: 1589/2025: Indica a revitalização da quadra poliesportiva 

Cidade Monsenhor Aloísio Pinto, situada na Tv. Monsenhor Aloísio Pinto, bairro Cidade 

Gerardo Cristino de Menezes (conhecido como Parque Santo Antônio), Sobral-CE. - Autoria: 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante.INDICAÇÃO: 1590/2025: Indica a operação tapa-

buraco e a implantação de asfalto na rua Arlindo Vieira de Almeida (por trás do Supermercado 
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Pinheiro), bairro Junco, Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.INDICAÇÃO: 

1591/2025: Indico a permanência de guardas municipais no período noturno nos cemitérios 

São José na rua Anahid Andrade - Centro, e São Francisco na rua Juca Parente— Junco, Sobral-

CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.INDICAÇÃO: 1592/2025: Indica com urgência 

uma ampla reforma com restauração dos bancos, instalação de lixeiras e serviço de 

jardinagem, especificamente na praça do Largo denominado Dionísio Bezerra Linhares, em 

frente à lanchonete O Moriá, cruzamento das ruas Viriato de Medeiros com a rua Coronel 

Adeodato, Centro, Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.INDICAÇÃO: 

1593/2025: Indica a implantação de banheiros químicos, masculino e feminino na Praça 

Deputado Francisco Ponte (conhecida popularmente como Largo de São Francisco e Santa 

Clara) no Bairro do Centro, Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro 

Ibiapina.INDICAÇÃO: 1594/2025: Indica a troca de lâmpadas por luz de LED na praça 

situada na localidade de São José, no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. - Autoria: José 

Bonifácio Silva Mesquita.INDICAÇÃO: 1595/2025: Indica a troca de manilhas das estradas 

vicinais que ligam as localidades de Emasa, Flores e São José, situadas no distrito de 
M 

Aracatiaçu, Sobral-CE. - Autoria: José Bonifácio Silva Mesquita.INDICAÇÃO: 1596/2025: 

Indica a pavimentação em piso intertravado ou asfaltamento da Rua Amélia Barroso, no bairro 

Antônio Carlos Belchior (Boa Vizinhança I), no município de Sobral - CE. - Autoria: 

Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.INDICAÇÃO: 1597/2025: Indica com urgência 

calçamento em frente à Escola Alzira Braga, situada no distrito de Patos, pertencente a Sobral-

CE. - Autoria: José Bonifácio Silva Mesquita.INDICAÇÃO: 1598/2025: Indica a 

pavimentação em piso intertravado ou asfaltamento da Rua Professora Maria das Graças 

Teixeira Pontes, no bairro Antônio Carlos Belchior, no município de Sobral — CE. - Autoria: 

Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.INDICAÇÃO: 1599/2025: Indica que seja feita a 

pavimentação em pedra tosca (calçamento) ou piso intertravado (bloco intertravado ou 

pavers), na rua Ana Soraia Silva Galdino, no bairro Centro, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.INDICAÇÃO: 

1600/2025: Indica a implantação de curso de capacitação e profissionalizante de corte, costura 
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e operação de máquinas computadorizadas (de escala industrial) na Estação Juventude - Maria 

Júlia Teixeira, conhecido popularmente como Espaço Cultural, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães. INDICAÇÃO: 

1601/2025: Indica que seja feita a pavimentação em pedra tosca (calçamento) ou piso 

intertravado (bloco intertravado ou pavers), na rua João Batista Cunha, no bairro Centro, no 

distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães.INDICAÇÃO: 1602/2025: Indica a implantação de um sistema moderno de 

iluminação (LED) no Estádio Teixeirão, na localidade de Puba I, no distrito de Bilheira, no 

município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.INDICAÇÃO: 

1603/2025: Indica o recapeamento asfáltico da rua José de Alencar, no trecho entre a rua 

Manoel Marinho de Andrade e a rua da Ressurreição, no bairro Domingos Olímpio, no 

município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.INDICAÇÃO: 

1604/2025: Indica a reforma da rotatória do bairro Antônio Carlos Belchior (Boa Vizinhança 

I), com instalação de playground, brinquedos inclusivos e academia de saúde, no município 

de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.INDICAÇÃO: 1605/2025: 

Indico que seja feita operação tapa-buracos na rua Osvaldo Rangel, próximo à Ração 

Golfinho, bairro Padre Ibiapina, Sobral-CE. - Autoria: Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante.INDICAÇÃO: 1606/2025: Indica o asfaltamento da rua Dr. Clodoveu de Arruda, 

no bairro Domingos Olímpio, no município de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti 

Carneiro Cavalcante.INDICAÇÃO: 1607/2025: Indica que seja feita a reforma da Estação 

da Juventude do bairro Novo Recanto. - Autoria: Francisco Quariguasi da 

Silva.INDICAÇÃO: 1608/2025: Indica melhorias na pavimentação, saneamento e drenagem 

da rua Francisco das Chagas Barreto Lima, no bairro Campo dos Velhos, no município de 

Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.INDICAÇÃO: 1609/2025: 

Indica que seja feito o recapeamento asfáltico da Travessa Ferroviária, no bairro Sumaré, 

Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.INDICAÇÃO: 1610/2025: Indica 

a manutenção da iluminação pública e troca das lâmpadas convencionais por lâmpadas de 

LED nos postes que ainda não foram substituídas nas ruas: Professora Francisca Rocha, 
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Doutor Tomás Aragão, Jurandir Miranda, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes 

Junior (Terrenos Novos), Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro 

Ibiapina.REQUERIMENTO: 133/2025: Solicita com urgência a perfuração de poço 

profundo (poço tubular profundo) na localidade de Água Doce II e na sede do distrito de Patos, 

Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.REQUERIMENTO: 134/2025: Solicita 

ao Fórum Eleitoral de Sobral a viabilidade da instalação de um posto de atendimento para o 

distrito de Jordão. Ou, alternativamente, que seja disponibilizado atendimento presencial no 

referido distrito ao menos três vezes por semana. - Autoria: José Johnson Vasconcelos de 

Lima.REQUERIMENTO: 136/2025: Solicita um anexo da Justiça Eleitoral no CRAS do 

distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. GRANDE 

EXPEDIENTE - O primeiro vereador inscrito para fazer uso da tribuna foi o edil 

Meandro Henrique Lopes Linhares. Saúda os presentes. Analisou criticamente a 

insegurança na Serra do Rosário. Comentou sobre a expropriação de um bem imóvel no Sítio 

Contendas. Solicita que o Prefeito Oscar Rodrigues construa o centro cultura em Jordão. A 

segunda vereadora inscrita para fazer uso da tribuna foi a edil Pamela Nara Araújo da 

Costa. Saúda os presentes. Discorre sobre o agosto lilás. Teceu críticas sobre os retrocessos 

nos direitos das mulheres. Comenta sobre um projeto de sua autoria que foi arquivado. 

Salienta que o projeto era a favor dos direitos das mulheres que sofreram agressão. Ressalta 

que se fosse de autoria de outra vereadora o projeto teria sido aprovado. Reitera que próximo 

ano retornará com esse projeto de lei. Afirma que dará entrada em dois projetos de lei em prol 

dos LGBTQI+ e das pessoas que sofreram racismo. O terceiro vereador inscrito para fazer 

uso da tribuna foi o edil José Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho. Cumprimenta os 

presentes. Faz uma análise da tribuna da vereadora Pamela Nara realizada na última sessão 

ordinária. Salienta que não fez mídia quando visitou a Casa Bom Samaritano. Informa que o 

último repasse feito à casa supracitada foi no dia 04/07/2024, a qual foi feita por indicação do 

seu irmão, então vereador. Explica o motivo de ainda não ter havido repasse financeiro pela 

prefeitura à Casa Bom Samaritano. Fica a disposição da vereadora Pamela Nara para fazerem 

uma visita à casa mencionada anteriormente. Afirma que está a procura de solução para esse 
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problema. Comunica que a secretária de saúde explicou que a retirada da enfermeira da Casa 

Bom Samaritano, foi porque essa instituição não é uma unidade de saúde, mas uma unidade 

social. Salienta que a secretária de saúde está procurando uma solução para resolver a falta do 

profissional de enfermagem. Esclarece sobre a suspensão da seleção Novos tempos, novas 

oportunidades. Aparteado pelos edis: Dr. Quariguasi, Marlon Sobreira e Ajax Cardozo. 

ORDEM DO DIA — 1° - Foi aprovado, em segunda discussão e votação, o PROJETO 

DE LEI: 108/2025 Altera dispositivos da Lei n° 2.562, de 09 de janeiro de 2025, e dá outras 

providências. — Autoria: Mesa Diretora. Manifestaram-se pela ordem: O vereador Johnson 

convida a todos para os Festejos de Nossa Senhora da Saúde. Comunica que amanhã haverá 

o retorno dos carros pipas para a Serra do Rosário. O edil Dr. Quariguasi afirma que o 

programa TaxiGov não foi instinto. Comunica que o serviço foi, temporariamente, paralisado 

para o recadastramento dos taxistas. O vereador Ajax Cardozo comenta sobre as ordens de 

serviços divulgadas pelo prefeito Oscar Rodrigues. Salienta que o recurso destinadas as obras 

do bairro Belchior são de emenda parlamentar do Senador Cid Gomes. Comunica que foi 

informado pelos taxistas que os serviços do TaxiGov paralisaram por falta de pagamentos a 

classe. Seguidamente, o Presidente agradece ao Prefeito Oscar Rodrigues pelas ordens de 

serviços. Esclarece sobre a verba destinada às obras do bairro Belchior. Nada mais havendo 

a tratar o Senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convocando a todos para 

a próxima sessão ordinária. Para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa. 

José John 
1 

úconcelosdeLima 
SECRETÁRIO 
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